



14.04.2016

**INFORMARE DE PRESĂ****Ref. la: Participarea d-lui Secretar de Stat, Viorel LASCU, la Conferința Regională a Balkan Green Belt**

Astăzi, 14 aprilie 2016, dl. Secretar de Stat Viorel Lascu participă la Conferința Regională a Balkan Green Belt (Centura Verde a Balcanilor), care se desfășoară la Băile Herculane, județul Caraș Severin. Evenimentul este organizat în cadrul proiectului "Protejarea biodiversității în Balcani - Consolidarea cooperării de-a lungul Centurii Verzi a Balcanilor" și beneficiază de sprijinul financiar al Fundației Federale de Mediu din Germania.

Tematica conferinței cuprinde: prezentarea Asociației European Green Belt (Centura Verde Europeană), infrastructura verde, definirea spațială a European Green Belt, prezentarea obiectivelor și a realizărilor proiectului "Protejarea biodiversității în Balcani", consolidarea cooperării de-a lungul Centurii Verzi a Balcanilor.

Fondată în anul 2014, cu ocazia celei de-a VIII - a conferințe pan - europene, Asociația European Green Belt are la bază o inițiativă veche. În anul 1989, la o lună după căderea Zidului Berlinului, a luat naștere inițiativa European Green Belt pentru conservarea naturii și dezvoltare durabilă de-a lungul coridorului fostei Cortine de Fier. Aceasta se află sub patronajul Uniunii Internaționale pentru Conservarea Naturii. Scopul său este de a crea structura unei rețele ecologice care pornește de la Marea Barents și ajunge până la Marea Neagră și Marea Adriatică.

După prima conferință a European Green Belt, în anul 2003, s-a luat decizia formării unui grup de lucru împreună cu Uniunea Internațională pentru Conservarea Naturii (IUCN) - în calitate de coordonator însărcinat cu asigurarea implementării deciziilor. IUCN, cu sprijinul Parcului Național "Ferto - Hanság" din Ungaria, a organizat prima întâlnire a grupului de lucru, care s-a desfășurat în perioada 09 - 12 septembrie 2004. În cele ce au urmat, grupul de lucru împreună cu susținătorii Green Belt au elaborat un Program de Lucru și au propus reprezentanți pentru fiecare țară membră a Green Belt, în vederea creării unor puncte focale la nivel național aflate sub coordonarea instituțiilor centrale din domeniul mediului.



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Centura Verde Europeană leagă 16 state membre UE, patru state candidate (Serbia, Muntenegru, Macedonia, Turcia), două potențial candidate (Kosovo, Albania) și două state din afara UE (Rusia and Norvegia).

Din punct de vedere al suprafeței, Centura Verde Europeană urmărește ruta fostei Cortine de Fier și leagă parcurile naturale, parcurile naționale, rezervațiile biosferei, alte arii protejate transfrontaliere, precum și habitatele neprotejate de-a lungul sau de dincolo de fostele granițe ale Cortinei de Fier.

**DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL**